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La Geneva, Confederația Elvețiană, au fost inaugurate lucrările celei de-a 68-a serii a Adunărilor
statelor membre ale Organizației Mondiale a Proprietății Intelectuale (OMPI), desfășurate în perioada
7–15 iulie 2026. Reuniunea reprezintă principalul for decizional al organizației și întrunește delegați
ai celor 194 de state membre ale OMPI, precum și reprezentanți ai organizațiilor
interguvernamentale și neguvernamentale, ai mediului academic și ai sectorului privat.

Republica Moldova este reprezentată la lucrările Adunărilor de o delegație condusă de dl Dumitru
Vleju, Secretar de Stat al Ministerului Justiției, din care fac parte dl Vladimir Cuc, Ambasador
Extraordinar și Plenipotențiar, Reprezentant Permanent al Republicii Moldova pe lângă Oficiul
Organizației Națiunilor Unite și alte organizații internaționale de la Geneva, dl Iulian E. Iorga, Director
al Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI), precum și alți reprezentanți ai Misiunii
Permanente a Republicii Moldova la Geneva și AGEPI.

În discursul de deschidere, Directorul General al OMPI, Daren Tang, a evidențiat că, într-un context
marcat de transformări geopolitice, economice și tehnologice accelerate, proprietatea intelectuală
trebuie să rămână un factor esențial al inovării, creativității și dezvoltării economice. Acesta a
subliniat că „împreună vom continua să construim o lume în care proprietatea intelectuală este
pentru toți și pretutindeni”, prezentând totodată viziunea sa pentru noul mandat, axată pe patru
direcții strategice: integrarea proprietății intelectuale în politicile de dezvoltare economică și inovare,
consolidarea unei mișcări globale incluzive în domeniul proprietății intelectuale, pregătirea
sistemului internațional de proprietate intelectuală pentru provocările viitorului – inclusiv prin
valorificarea oportunităților oferite de inteligența artificială – și consolidarea OMPI ca o organizație
modernă, eficientă și orientată spre rezultate.

În cadrul dezbaterilor generale, Republica Moldova și-a prezentat declarația de țară, prin care și-a
reafirmat sprijinul pentru activitatea OMPI și pentru dezvoltarea unui sistem internațional de
proprietate intelectuală eficient, echilibrat și incluziv. În intervenția sa, șeful delegației Republicii
Moldova, Dumitru Vleju, Secretar de Stat al Ministerului Justiției, a felicitat OMPI pentru eforturile
depuse în abordarea provocărilor juridice, tehnologice și de politică care decurg din inovarea rapidă
și transformarea digitală. „La nivel național, Republica Moldova continuă să își modernizeze sistemul
de proprietate intelectuală în conformitate cu cele mai înalte standarde internaționale și europene.”,
a menționat Secretarul de Stat. 

În declarația națională au fost evidențiate progresele înregistrate în modernizarea cadrului normativ
și instituțional din domeniul proprietății intelectuale, inclusiv aderarea Republicii Moldova, în luna
iunie 2026, la Convenția privind brevetul european, devenind cel de-al 40-lea stat membru al
Organizației Europene de Brevete, continuarea armonizării legislației naționale cu acquis-ul Uniunii
Europene, consolidarea capacităților instituționale prin transferul AGEPI în subordinea Ministerului
Justiției, precum și extinderea cooperării cu OMPI în domeniul dezvoltării industriilor creative,
consolidării respectării drepturilor de proprietate intelectuală și educației în domeniul proprietății
intelectuale.

Pe agenda actualei sesiuni figurează subiecte de importanță strategică pentru viitorul sistemului
internațional de proprietate intelectuală, printre care implementarea Programului de lucru și
bugetului OMPI pentru bieniul 2026–2027, activitatea organelor și comitetelor OMPI, dezvoltarea
sistemelor internaționale de protecție a proprietății intelectuale, precum și continuarea activităților
normative ale organizației. Totodată, statele membre examinează aspecte privind guvernanța
organizației și alegerea noilor președinți ai organelor de conducere ale OMPI.

În marja adunărilor OMPI, delegația Republicii Moldova a avut o serie de întrevederi bilaterale cu
oficiali ai OMPI și reprezentanți ai oficiilor naționale de proprietate intelectuală, în vederea
consolidării cooperării internaționale și promovării intereselor Republicii Moldova în domeniul
proprietății intelectuale.
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Participarea la cea de-a 68-a serie a Adunărilor statelor membre ale OMPI reconfirmă angajamentul
Republicii Moldova de a contribui activ la dezvoltarea sistemului internațional de proprietate
intelectuală și de a continua modernizarea sistemului național de proprietate intelectuală, în
conformitate cu standardele europene și internaționale și cu obiectivele procesului de integrare
europeană.

Lucrările celei de-a 68-a serii a Adunărilor statelor membre ale OMPI pot fi urmărite în direct pe
platforma OMPI: https://webcast.wipo.int/ [1].
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